

Program de prevenire și reducere a cantităților de deșuri generate din activitatea proprie a C.N. ACN S.A.*
-Anul 2023 -

Nr crt.	FORMULAREA OBIECTIVULUI	INDICATORI	ȚINTĂ	MODUL DE REZOLVARE	VALOAREA ȚINTĂ
1.	Reducerea cantității de deșuri provenite de la: a) Operatorii economici cu care C.N. ACN S.A. are încheiate contracte b) Operatorii portuari și de la navele care tranzitează canalele navigabile.	Numărul de firme cu care C.N. ACN S.A. are încheiate contracte <i>Formulă de calcul:</i> <u>Convenții de mediu încheiate</u> Nr.operatori ec.contractanți	Toți operatorii economici trebuie să semneze convenții privind protecția mediului, prin care se obligă să depoziteze, colecteze și să transporte propriile deșuri și deșeurile provenite din activitatea lor	Impunerea semnării " <i>Convenției privind Protecția Mediului</i> " ca o condiție obligatorie pentru încheierea unui contract cu C.N. ACN S.A., inclusiv pentru cei care tranzitează fără semnarea unui contract, ci în baza unei comenzi.	100%
2.	Reducerea cantității de deșuri de reactivi chimici din laboratorul companiei	Cantitatea deșeurilor de reactivi chimici <i>Formulă de calcul:</i> = <u>cant.deșeuri rezultate</u> cant. reactivi achiziționați	O cantitate cât mai mică a deșeurilor de reactivi chimici	1. Achiziționarea unei cantități strict necesare de reactivi, conform experienței acumulate în anii precedenți; 2. Urmărirea atentă a datei de expirare a reactivilor chimici pentru prevenirea stocurilor suplimentare	17%
3.	Reducerea cantității de deșeu de ulei uzat de la ecluze	Cantitatea de ulei recondiționat <i>Formulă de calcul:</i> = <u>Cant.ulei recondiționat</u> Cant. ulei necesar funcționare instalații	Reducerea cantității de ulei hidraulic H9EP prin: a) reducerea cantității de deșeu rezultată b) reducerea costurilor de achiziție ulei prin reintroducerea în circuit al uleiului recondiționat	Au fost efectuate lucrări de modernizare a ecluzelor, cu folosirea uleiului biodegradabil (în urma modernizării ecluzelor, constructorul recomandă schimbul la cca 20 ani)	95%

4.	Reducerea cantității de deșeuri rezultate în urma activității zilnice cât și a situațiilor de urgență în cazul evenimentelor de poluări accidentale	Numărul situațiilor de urgență provenite din evenimente de poluări accidentale	Să avem cât mai puține situații de urgență provenite din evenimente de poluări accidentale -să generăm mai puține cantități de deșeuri menajere, prin preselecția adecvată a acestora și re folosirea/reutilizarea /transferul către societăți autorizate de reciclare	<ul style="list-style-type: none"> - Elaborarea și difuzarea planurilor de prevenire și combatere a poluărilor de catre Compartimentul GAPM - Instruirea / Monitorizarea respectării planurilor prin inspecții periodice la toate punctele de lucru cât și la sediul companiei prin difuzarea și instruirea/informarea anuală a angajaților cu prevederile conținutului Planului de măsuri privind colectarea selectivă a deșeurilor 	0%
5.	Reducerea cantității deșeurilor de hârtie de scris	Cantitatea deșeurilor de hârtie de scris	Să fie redusă cantitatea hârtiei de scris/imprimată la nivelul C.N. ACN S.A.	<ul style="list-style-type: none"> - Difuzarea unei note interne/decizii către toate punctele de lucru cu solicitarea imprimării hârtiei pe ambele fețe – Decizia nr.20/2014 - Achiziționarea pe viitor a imprimantelor adecvate - Transmiterea documentelor și a comunicărilor interne prin email 	50%
6.	Recuperarea unor produse ieșite din termen	Cantitatea produsului ieșit din uz <i>Formulă de calcul:</i> cant.recuperată = $\frac{\text{cant.produsx "n"}\%}{100}$	Produse care pot fi recondiționate sau schimbate la producător	exemplu, săpunul ieșit din termen, care poate fi retopit	în funcție de oferta producătorului

* Prezentul Plan este elaborat cu respectarea art. 44. alin (1) din **OUG nr.92/2021 privind regimul deșeurilor**, unde se menționează următoarele:

-Alin (1) - Persoana juridică ce exercită o activitate de natură comercială sau industrială, pentru care autoritatea competentă pentru protecția mediului a emis o autorizație de mediu/autorizație integrată de mediu, având în vedere rezultatele unui audit de deșeuri, este obligată să întocmească și să implementeze un program de prevenire și reducere a cantităților de deșeuri generate din activitatea proprie sau, după caz, de la orice produs fabricat, inclusiv măsuri care respectă un anumit design al produselor, și să adopte măsuri de reducere a pericolozității deșeurilor.

-Alin (3) - Programul prevăzut la alin. (1) se publică pe pagina de internet a persoanei juridice și se transmite anual agenției județene pentru protecția mediului, inclusiv progresul înregistrat, până la 31 mai anul următor raportării.

DIRECȚIA MANAGEMENTUL ACTIVELOR
 Șef Compartiment Gospodărire Ape și Protecția Mediului,
Liviu BABI
 Responsabil Managementul Mediului,
Laurenția OLTEANU